

# 工伤与他人侵权“竞合” 受害人获双份赔偿

**巴彦托海讯** 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院审结了一起关于受害人在取得了因他人侵权的赔偿款后,用人单位依据劳动关系再行赔偿的案件。

张某系某电梯安装公司职工,该电梯公司未给张某缴纳工伤保险。2013年11月6

日,张某受单位指派去扎兰屯市送电梯售后人员,在返回途中发生交通事故死亡。经交警部门认定,张某与肇事车辆驾驶人承担同等责任,张某父母将侵权人诉至牙克石市人民法院,法院经审理判决保险公司及侵权人赔偿张某家属30余万元。2017

年,张某父母向当地劳动仲裁部门申请仲裁,经裁决,该电梯公司向张某父母赔偿40余万元,电梯公司不服,向鄂温克旗法院提起诉讼。庭审中,电梯公司提出张某的父母已获得保险公司和侵权人的30余万元赔偿款,故不应该再赔偿受害人损失,或者即使

赔偿损失,也只是对差额进行赔偿等诉讼主张,而张某父母不同意电梯公司上述意见,双方当事人分歧较大。经法院调解未果,该案经合议庭评议后下达判决,遂判决电梯公司赔偿张某父母40余元,双方均未上诉。

## 磴口县法院部署调研课题任务

**巴彦高勒讯** 近日,自治区高院人民法院下达了全区法院重点调研课题任务,其中巴彦淖尔市磴口县人民法院承担《审判标准化、规范化管理方法研究》重点课题,对此,磴口县法院高度重视,成立由院长陈宏武任组长、副院长郭治文和副院长苗金龙任副组长,部分业务骨干为成员的重点调研课题领导小组。

陈宏武就开展好此次课题调研工作提出了具体要求,课题组成员要以此次重点调研课题为契机,加强与兄弟法院的学习交流,妥善处理好工学矛盾,充分做好前期调研和材料收集工作,要用大量的实证数据做支撑,按照时间节点要求,完成各项准备工作。(胡丹)

## 抓好流程管理创新执行机制

**城关讯** 今年以来,呼和浩特市清水河县人民法院实行一把手挂帅,在执行信息化、执行规范化建设工作方面,促改革、求发展,全面提升执行能效,取得了一定成效。

前不久,在该院召开的新闻发布会上,该院执行局干警霍雅兰主要对清水河县法院2018年全年执行案件的情况进行了总结。截至目前,清水河县法院旧存案件77件,新收案件478件,结案353件,结案率63.6%,较去年有了显著提升。

今后,该院将继续加强执行悬赏保险、保全保险机制运用,加大涉民生案件司法救助和执行力度,以流程节点管理为依据,进一步规范执行,常态化开展集中执行和专项行动。

(武一涵)

## 根河市法院通报扫黑除恶战况

**根河讯** 近日,呼伦贝尔市根河市人民法院召开了“扫黑除恶”专项斗争新闻通报会。

会上,首先通报了根河市法院“扫黑除恶”专项斗争开展的具体情况,对来自不同岗位的代表、委员和社会各界人士提出的相关问题一一进行了解答。在通报会上了解到,根河市法院自专项斗争开展以来,坚持多措并举,全方位深入推进“扫黑除恶”专项斗争工作,制定了切实可行的工作方案,成立了由院长为组长的领导小组,设立了举报信箱,确保扫黑除恶专项斗争工作领导有力、机构健全、联络通畅,形成了全社会扫黑除恶、惩恶扬善的合力。

(孙野)

## 未尽看管义务羊群闯祸毁物

**扎兰屯讯** 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院处理了一起财产损害赔偿纠纷。2017年10月份,张某某和妻子王某所放的羊群进入李某某种植的药材地,导致药材受损。2017年10月14日,李某某向派出所报案,因双方对羊群损害药材地面积无法达成一致。李某某遂诉至法院。经本院现场勘查和询问双方当事人,李某某称,羊群进入了所争议土地的整个面积。张某某则称,羊群仅仅进入南头地的土地,大概从南往北有40—50米左右。根据案件情况,法官从解决矛盾角度出发,多次作为桥梁纽带,协调双方当事人争议。又在当地村委会的积极配合下,法院组织多次调解无果后,最终判决由张某某补偿李某某损失5000元,双方均未提起上诉。

(王强)



12月4日,巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院组织干警来到政府广场,开展以“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”为主题的“12·4”国家宪法日宣传活动。活动中,干警们向过往群众发放“国家宪法日”宣传海报300余份,发放诉讼指南200余份,并为15名有需求的群众答疑解惑。  
石玲 摄

## 走访人大代表

**包头讯** 日前,包头市青山区人民法院组织执行干警分赴青山区各街道,走访联络人大代表,听取人大代表对法院执行工作的意见和建议,并邀请人大代表参观法院执行指挥中心,召开征求意见会。

该院党组书记、院长呼德在青山区自由路街道学院社区“人大代表之家”参加了代表走访活动。呼德通报了青山区法院执行工

## 提升执行质效

作的总体情况。在听取情况通报后,自由路街道的人大代表们对青山区法院近年来的执行工作给予了充分肯定,并对法院的执行工作提出了十多条意见和建议。呼德表示,下一步,青山区法院将进一步加强执行规范化、协同化、信息化建设,以实际行动为人民群众交上一份满意的答卷。

(王雪珂)

## 科左后旗法院力求高效完成执行工作

成执行任务;合理布局,力求高效完成执行工作;全体干警要充分发挥工作积极性及奉献精神。

会议强调,要加强对执行工作的领导,并将案件进行分类,做到目标细化、任务细化,分工细化,高质量地完成执行工作。

(陈红霞)

## 学习交流经验

**阿拉坦额莫勒讯** 今年以来,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院着力加强干警教育培训工作力度,积极搭建平台,拓宽渠道,积极选派39人参加各类教育培训,有力提升业务能力和案件质效,为打造专业化正规化法院队伍夯实基础。

该院组织召开“外出培训学习心得交流会”,由本院6名参加学习培训的干警向大

## 提出建议意见

家讲授了关于司法体制改革、环境资源案件分析、执行业务、立案工作,双语审判等内容。6名干警围绕参加学习培训的亲身感受及所想所悟,将学习内容与实际工作相结合,提出具有可操作性、实用性的队伍建设和服务审判执行工作的意见建议,参加交流会的干警们表示受益匪浅。

(贾春春)

## 阐明合同依据

**乌兰讯** 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院审理了一起财产损害赔偿纠纷案件,本案原告武某诉某物业公司,要求赔偿因房屋主管道堵塞,导致楼上的污水流入武某的房间,造成房间浸泡损失财产达2万多元。

被告辩称,自己不应承担责任,认为武某的房间受到浸泡造成财产损失的原因有两点:一是因为原告所居住的整栋楼出现了地面下沉,导致污水管道压扁,属于工程质

## 维护业主权利

量问题;二是原告武某长期不在家住,漏水时没有第一时间报修,才造成严重的损失。

案件的承办法官经审理认为,原、被告双方之前签订了《物业管理委托合同》。物业公司未履行物业服务合同约定,导致业主人身、财产安全受到损害的,应当依法承担相应的法律责任。最后,法官依照相关法律法规,判决被告赔偿原告80%的财产损失。

(阿拉腾吉)

## 观看警示教育片

**阿木古郎讯** 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院组织全体干警,观看警示教育片《贪婪者的忏悔》。

《贪婪者的忏悔》从事后感谢、“朋友”成为温柔的陷阱、“特定关系人”、利用职权交易和入干股等方面,阐述了在新时期职务犯罪呈现的新情形,对于每一种犯罪情形影片

## 廉洁自律案为鉴

都用生动、形象、鲜活、真实的例子具体分析。

通过观看警示教育片,干警们表示,在今后的工作中,要以案为鉴、以事为镜,不断加强自身党性修养,增强廉洁自律意识,时刻保持清醒的头脑,扎实做好本职工作,在司法实践中维护公平正义。

(崔永华)

## 走进包头 看法治

### 围绕中心抓党建落实制度促规范

**包头讯** 日前,包头市司法局召开第11次党组中心组学习会学习传达市直属机关党建工作会议精神。

学习后,该局党组书记、局长武建民强调,各机关党组织要认真对标好的经验做法,自查自纠、立行立改、建章立制、长远规范,全面改进提升司法行政机关党建工作。要深入践行“一个带头”“三个表率”和“建设模范机关”的重要要求,以党的政治建设为统领,统筹抓好司法行政机关党建工作。要找准服务中心工作的切入点和突破口,不断深化服务型党组织建设;进一步严肃党内政治生活,推动主题党日、“三会一课”等制度有效落实;要加强司法行政机关党员队伍建设,切实履行好建设队伍的职责;深入推进党风廉政建设,不断加强反腐倡廉宣传教育,持续正风肃纪,不断强化宗旨意识,切实加强作风建设,牢固树立忠诚干净担当的司法行政机关党员干部形象。

(李佳)

### 传达通知落实方案建功立业多做奉献

**百灵庙讯** 近日,包头市达茂旗司法局组织全体党员干部召开“弘扬爱国奋斗精神,建功立业新时代”动员部署及学习会。

会上,该局党支部副书记、副局长王丽玲宣读了该局《关于在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动的实施方案》。党支部宣传委员、副局长张满仓传达学习了《中共中央组织部 中共中央宣传部关于在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动的通知》文件精神。会上,该局党支部书记查干朝鲁要求全局上下以思想自觉引领行动自觉,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,迅速兴起学习弘扬爱国奋斗精神的热潮。

(特古乐德尔)

### 文化活动形式新送法下乡受欢迎

**察素齐讯** 近日,包头市土默特右旗“法治乌兰牧骑”文化惠民演出活动走进美岱召镇沙图沟村,为村民带来了一场“文化盛宴”。

本场乌兰牧骑文艺演出在土右旗沙图沟村委会举行。优雅的歌曲、热烈的舞蹈、悠扬的马头琴声让台下的村民如痴如醉,掌声连连。借此机会,土右旗司法局在演出现场设立了法律服务宣传咨询台,通过悬挂条幅,发放宣传资料等多种形式对村民进行了普法活动,并免费为前来咨询的村民提供法律服务,讲解法律条文,受到群众的一致好评。通过此次活动的开展,进一步提高了村民的法律意识,使村民深刻认识到法律的重要作用和重要意义。(马子越)